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MAK 347 Is1 Transferi Genel Sinavi

1) I¢ ¢apr 12 em, dis ¢apt 13 em olan bir borunun i¢inden 180 °C sicakhkta buhar akmaktadir. Borunun
disina 1s1 iletim katsayisi 0.04 W/m-K olan bir malzeme ile yalitim yapilacaktir. Boru cidari ile buhar
arasindaki tasimim Katsayisi /=500 W/m™K. yalittmmn dis yiizeyi ile ile -10 °C sicakliktaki
atmosferik hava arasindaki tasiim katsayisi 4, =25 W/m™K, boru malzemesi AISI 1010 celigi

4)

olduguna gore, 200 m’lik boru boyu igin:

a) Yahtum kalinliginmn 5 em olmasi durumunda kaybolan 1s1 miktarimi hesaplayiniz. (20 puan)

b) Yalitim kalinli@i 5 cm yerine 8 cm segilirse: yalitim maliyeti birim boy igin 2 TL artmaktadir.
[s1 birim maliyeti €642 TL/kJ olduguna ve sistem yilda 4320 saat ¢ahstigina gére 8 cm
yalitim yaplImasn(durulmmda fazladan harcanan para kag yilda geri kazanihir? (03 puan)

0,000012 TL/&

Kenarlar 54%54 mm olan kare seklindeki bir levha
tizerine, ¢capr D =3 mm, boyu 12 mm olan 81 adet
dairesel kesitli kanatcik yerlestirilmistir (Sekile
bakiniz). Bir elektronik elemani sogutacak olan bu
kanath  yiizeyvin, 40 °C  sicakhktaki  yaz
kosullarinda dahi elemani yanmaktan Kkorumasi
istendigine gore elektronik cihazin elektriksel giig
sarfivati en ¢ok ka¢ W olmahidir? Elektronik
elemanin dayanabilecegi sicaklik en fazla 85 °C
olup bu deger kanatlarm bulundugu tabanmn
sicakhgr olarak kabul edilebilir. Kanatlar ve taban
ile ortam arasinda dogal tasmim varsayimi ile
=20 W/m-K almabilir. Kanat malzemesi
duralumin olup IS iletim katsayisi
k=177 W/m-Kdir. (25 puan)

Yandaki sekilde gosterildigi gibi karesel alanlara
boliinmiis kesitteki 7 ve 75 sicakliklarini, tiim islem
adimlarimi yazarak hesaplayiniz. (25 puan)

Bir firmm cok kaln olan duvari ates tuglasindan
yvaptlmistir.  Duvar sicakhigi  baslangigta 25 °C
sicaklikta olan firin iginden ortalama 550 °C sicaklikta
yvanma gazi gegirilmeye basglanmistir.  Duvar ¢
viizeyinden dis yiizeye dogru 14 cm uzakhga
verlestirilen bir isil-¢ift termometresi 4 saat sonra 130
°C sicakhik gostermis ve bu sirada duvarin dis
yiizeyinde sicaklik artisi olmamistir. Buna gére firm
icindeki gazlar ile duvar arasindaki 1s1 tasimim
katsayisimin - degeri  kactir?  Ates tuglasi  icin
a=5.1x10 "m’/s, k= 1.1 W/m'K almnabilir.

Basarilar dilerim Siire: 105 dakika
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